



Вчера в Москву на гастроли прибыл Ленинградский театр имени Ленинского комсомола. На перроне Ленинградского вокзала гостей тепло встретила молодежь столицы.

НА СНИМКЕ: группа артистов Ленинградского театра имени Ленинского комсомола и Московского театра имени Ленинского комсомола на привокзальной площади.

Фото В. СОРОКИНА

В гостях у москвичей

Беседа с главным режиссером Ленинградского театра имени Ленинского комсомола, лауреатом Сталинской премии Г. Товстоноговым.

Сегодня в Москве в помещении театра имени Вахтангова спектаклем «Дорогой бессмертия» начинаются гастроли Ленинградского театра имени Ленинского комсомола. С большим нетерпением ожидал этого дня коллектив театра. Шесть лет прошло после последней поездки театра в столицу. Артисты мечтали снова встретиться со своими московскими друзьями, показать им свое искусство.

Гастроли в Москве являются для нас большим событием. Готовясь к ним, мы проделали большую работу, тщательно отобрали лучшие спектакли нашего репертуара для показа в столице. Мы привезли восемь постановок, тогда как в нашем репертуаре насчитывается более 20 спектаклей.

Московский молодежи безызыскно узнать вкратце историю нашего театра. Он был создан почти 30 лет назад из двух театральных коллективов — Красного театра и Театра Рабочей Молодежи (ТРАМ). С самого начала своего существования театр стремился раскрывать передовые идеи современности, воплощать на сцене образы героев нашего времени. На сцене театра увидели свет пьесы, в которых отразились героика революционных лет, пафос социалистического строительства. Такие пьесы, как «Темп» Погодина, «Первая конная» Вишневского, «Шторм» Бидль-Белоцерковского, театр поставил одним из первых в стране.

Очень важную роль в становлении театра сыграли горьковские спектакли и такие постановки, как «Машенька» Афиногенова, «Фельдмаршал Кутузов» Собинова и другие.

Коллектив театра всегда стремился показать на сцене образ молодого героя нашего времени, строителя, труженика, преодолевающего все препятствия, отдающего все свои силы народу, Родине. Серьезную воспитательную роль для молодежи сыграли такие спектакли театра, как «Семья», «Молодая гвардия», «Сказка о правде», «Где-то в Сибири», «Два капитана», «На улице Счастливой...», «Новые люди». Три работы театра были удостоены Сталинской премии. Это «Сказка о правде», «Из искры...» и «Дорогой бессмертия».

Москвичи увидят в нашей постановке пьесу молодого ленинградского драматурга

Ю. Принцева «На улице Счастливой...», рассказывающую о зарождении комсомольских организаций в Петрограде. Эта пьеса знакома молодым москвичам по постановке в драматическом театре имени Станиславского. Для нас пьеса была автором значительно переработана и отличается от того варианта, который идет на московской сцене. В нашем репертуаре представлены лучшие пьесы драматургов братских республик. В первую очередь нужно назвать известную историческую драму, одну из лучших пьес советской драматургии, пьесу А. Корнейчука «Гибель асады». Белорусская советская драматургия представлена острой сатирической комедией К. Крапивы «Бто смеется последним». В репертуаре наших гастролей — комедия узбекского драматурга А. Ваххара «Шелковое сызана». Покажем мы москвичам две инсценировки. Одна из них посвящена светлomu образу писателя-коммуниста, герою чехословацкого народа Юлиусу Фучику и называется «Дорогой бессмертия». Другая — это инсценировка С. Заречной «Новые люди» по роману Чернышевского «Что делать?».

Кроме того, москвичи увидят комедию английского драматурга XVIII века Голдсмита «Ошибки одной ночи» и пьесу современного английского писателя Ю. Маккола «Поезд можно остановить».

Кроме спектаклей, мы надеемся провести несколько творческих встреч с трудящимися столицы, с молодежью, чтобы как можно шире познакомить московских зрителей с нашим репертуаром, с планами на будущее, с нашими артистами. Москвичи познакомятся во время гастролей с творчеством наших лучших артистов — заслуженных артистов РСФСР Д. Дудникова, В. Казаринова, Е. Лебедева, П. Лобанова и других. В значительных ролях покажутся молодые талантливые артисты нашего театра — лауреат Сталинской премии Н. Родионова, Л. Светлова, И. Слободская, В. Бирцев, Г. Матвеева, Е. Назарова, Е. Рубановская, В. Татосов и другие.

Мы уверены, что гастроли в столице помогут нам добиться новых успехов в создании спектаклей, волнующих нашего молодого зрителя.